
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO
CENTRO         DE         CIêNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS

ATA         DA         TRIGéSIMA         SEGUNDA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PóS-GRADUAçãO         EM         CIêNCIAS         BIOLóGICAS         (PPGBAN)         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         10/08/2016.
Aos         dez         dias         do         mês         de         agosto         do         ano         de         dois         mil         e         dezesseis,         às         quatorze         horas,         foi         realizada
no(a)         sob         consulta         online         a         Trigésima         Segunda         Sessão         Ordinária         do(a)         Programa         de
Pós-Graduação         em         Ciências         Biológicas         (PPGBAN)         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -
UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Valeria         Fagundes         (Presidente),         Agnaldo         Silva         Martins,         Albert
David         Ditchfield,         Alexandre         Pires         Aguiar,         Angelo         Fraga         Bernardino,         Celso         Oliveira         Azevedo,
Frederico         Falcao         Salles,         Jean         Christophe         Joyeux,         Joao         Paulo         Maires         Hoppe,         Leonora         Pires
Costa,         Marcelo         Teixeira         Tavares,         Roger         Rodrigues         Guimarães,         Sergio         Lucena         Mendes         e         Yuri
Luiz         Reis         Leite.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente
declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Sobre         atividades         didáticas         de         Pós-doutorandos:         Na
reunião         de         06         de         Julho         de         2016         da         Câmara         da         Pós-graduação         foi         explicado         que         os         alunos         de
Pós-doutorado         podem         dar         disciplinas         na         graduação         ou         pós-graduação,         porém         eles         não         podem         ser
os         responsáveis         pela         disciplina.         Um         docente         permanente         será         o         responsável         pela         disciplina         e         o
pós-doutorando         será         colaborador         da         disciplina.         Para         tanto,         é         necessário         que         o         pós-doutorando
tenha         um         contrato         de         Voluntário         registrado         na         PRPPG..         INFORME         2:         Novas         Mudanças         no
Programa         Federal         Ciências         Sem         Fronteiras:         Na         reunião         realizada         em         06/07/2016,         o         pró-reitor
informou         que         o         Programa         CSF         mudou,         buscando         internacionalizar         a         instituição         e         não         mais         o
indivíduo.         Assim,         as         cotas         de         bolsas         de         DO         no         exterior,         Pesquisador         Visitante         Estrangeiro         e
Doutorado         Sanduíche         no         Exterior         serão         concedidas         aos         PPGs         ou         IES,         que         indicarão/selecionarão
os         bolsistas..         PAUTA         1:         Aprovação         da         Homologação         ad         referendum         do         Processo         Seletivo
Doutorado         2016-2.         A         Comissão         de         Processo         Seletivo         para         o         Curso         de         Doutorado         em         Biologia
Animal,         Edital         PPGBAN         2016/2,         composta         pelos         professores         Albert         David         Ditchfield,         Agnaldo
Silva         Martins         e         Sérgio         Lucena         Mendes,         recebeu         a         inscrição         de         cinco         candidatos         ao         referido
processo,         a         saber:         RODOLFO         TEIXEIRA         FRIAS,         MARCUS         VINICIUS         SCHERRER         DE
ARAÚJO,         JARDEL         BRANDÃO         SEIBERT,         RENATA         PASINI         BARBOSA         e         VIVIAN
FRANÇA         MAINARDI.         Considerando         que         todos         os         candidatos         cumpriram         os         requisitos         e
submeteram         os         documentos         previstos         nos         itens         7         e         8         do         referido         Edital,         todas         as         inscrições         foram
deferidas.         No         dia         08/07/2016,         das         08:00         às         12:00         h,         foi         aplicada         a         prova         de         conhecimento
específico,         quando         compareceram         todos         os         candidatos         inscritos.         Realizada         a         correção         das         provas,
foram         obtidas         as         seguintes         notas:         MARCUS         VINICIUS         SCHERRER         DE         ARAÚJO:         10,00;
JARDEL         BRANDÃO         SEIBERT:         6,15;         RENATA         PASINI         BARBOSA:         5,35;         RODOLFO
TEIXEIRA         FRIAS:         3,85;         VIVIAN         FRANÇA         MAINARDI:         3,30.         Conforme         o         item         10.2         do
Edital,         foram         considerados         classificados         os         candidatos:         MARCUS         VINICIUS         SCHERRER         DE
ARAÚJO;         JARDEL         BRANDÃO         SEIBERT;         e         RENATA         PASINI         BARBOSA;         os         demais         foram
desclassificados.         Com         base         no         item         10.3         do         Edital,         a         Comissão         procedeu         à         pontuação         dos
currículos.         A         soma         total         dos         pontos         de         cada         currículo         foi         convertida         em         uma         escala         de         0         a         10,00,
de         maneira         que         as         notas         dos         currículos         ficaram         como         se         segue:         MARCUS         VINICIUS
SCHERRER         DE         ARAÚJO:         10,00;         JARDEL         BRANDÃO         SEIBERT:         5,18;         RENATA         PASINI
BARBOSA:         6,40.         Considerando         os         pesos         e         os         critérios         definidos         no         item         10.4         do         Edital,         as         notas
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finais         ficaram         como         se         seguem,         na         ordem         de         classificação:         (1º)         MARCUS         VINICIUS
SCHERRER         DE         ARAÚJO:         10,00;         (2º)         JARDEL         BRANDÃO         SEIBERT:         5,83;         (3º)         RENATA
PASINI         BARBOSA:         5,70.         Assim,         obedecendo         o         item         6         do         referido         edital,         foi         aprovado         o
candidato         classificado         em         primeiro         lugar,         sendo         reprovados         os         demais         candidatos.         Após
divulgação         do         resultado         não         foi         interposto         nenhum         recurso         administrativo         quanto         ao         resultado         da
seleção.         Assim,         a         coordenadora         do         Programa,         homologou         o         resultado         da         seleção         em         01/08/2016,
que         foi         publicado         na         página         do         PPGBAN         em         04/08/2016.         .         Relator(a):         Sergio         Lucena         Mendes.
Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         2:         Aprovação         ad         referendum         da         oferta         de
disciplinas         2016-2.         Foram         ofeerecidas         as         seguintes         disciplinas:         PBAN-8000         Dissertação         de
Mestrado,         sem         horário         definido;         PBAN-9000         Tese         de         Doutorado,         sem         horário         definido         ;
PBAN-9502         SEMINÁRIOS         II:         CONDENSADA         EM         30/09/2016         6a         feria         08:00-         18:00         Bárbara
W.,         Mód.         I         Sala         213         FRANCISCO         CANDIDO         CARDOSO         BARRETO;         PBAN-9503
ZOOLOGIA         DE         CAMPO:         CONDENSADA         DE         17-         24/10/2016         Prof         e         local         a         definir;
PBAN-9505         PRÁTICA         DE         DOCÊNCIA         EM         BIOLOGIA         ANIMAL:         PARA         MESTRANDOS
Valéria         Fagundes,         sem         horário         definido;         PBAN-9521         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA
ANIMAL         I:         EVOLUÇÃO         HUMANA         6a         feira         14:00-         18:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         304         Albert
David         Ditchfield;         PBAN-9521         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         I:
PROCESSOS         OCEANOGRÁFICOS         (ERN07649)         4a         feria         14:00-         16:00         6a         feira         14:00-         16:00
Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         313         Agnaldo         Silva         Martins;         PBAN-9521         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM
BIOLOGIA         ANIMAL         I:         SISTEMÁTICA         E         BIOLOGIA         DE         BETHYLIDAE         Celso         Oliveira
Azevedo;         PBAN-9525         FILOGENÉTICA:         CONDENSADA         DE         08-31/08         E         09/12/2016         2a         feira
08:00-         12:00         4         feira         08:00-         12:00         6         feira         08:00-         12:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         313         Yuri         Luiz
Reis         Leite?,         ANA         CAROLINA         LOSS         RODRIGUES         e         Alexandre         Pires         Aguiar;         PBAN-9526
BIOGEOGRAFIA:         CONDENSADA         DE         03-         08/10/2016         NO         INMA         Luisa         Maria         Soares         Porto;
PBAN-9531         SEMINÁRIOS         III:         CONDENSADA         EM         02/09/2016         Bárbara         W.,         Mód.         I         213         Tânia
Mara         Guerra;         PBAN-9534         PRÁTICA         DE         DOCÊNCIA         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         II:         PARA
DOUTORANDOS         Valéria         Fagundes;         PBAN-9535         PRÁTICA         DE         DOCÊNCIA         EM         BIOLOGIA
ANIMAL         III:         PARA         DOUTORANDOS,         sem         horário         definido,         Valéria         Fagundes;         PBAN-9538
QUALIFICAÇÃO         DE         DOUTORADO,         sem         horário         definido,         Valéria         Fagundes         ;         PBAN-9539
TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         IV:         Avaliação         e         Manejo         da         pesca
(ERN07616)         4a         feira         16:00-         18:00         6a         feira         16:00-         18:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         313         Agnaldo
Silva         Martins;         PBAN-9539         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         IV:         GENÉTICA
DE         POPULAÇÕES         4a         feira         14:00-         16:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         213         Sarah         Maria         Vargas;
PBAN-9539         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         IV:         PALEONTOLOGIA         NO
BRASIL         2a         feira         14:00-         18:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         313         Rodrigo         Giesta         Figueiredo;
PBAN-9540         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         V:         BIOLOGIA         E
CONSERVAÇÃO         DE         MAMÍFEROS         MARINHOS,         sem         horário         definido,         Ana         Paula         Cazerta
Farro;         PBAN-9541         TÓPICOS         ESPECIAIS         EM         BIOLOGIA         ANIMAL         VI:         PROCESSO         DE
PUBLICAÇÃO         CIENTÍFICA         2a         feira         07:00-         08:00         Bárbara         W.,         Mód.         I         Sala         313         Agnaldo         Silva
Martins..         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         3:
Edital         de         Seleção         para         Bolsa         de         Pós-doutorado         -         Programa         CAPES/PNPD         2016.         O         PPGBAN
recebeu         uma         cota         de         bolsa         do         Programa         PNPD/CAPES         com         36         parcelas         de         bolsa         de
Pós-doutorado.         A         minuta         do         edital         foi         amplamente         discutida         entre         os         pares,         destacando-se         os
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seguintes         textos:         2.Público-Alvo.         Recém-doutores,         com         até         10         (dez)         anos         de         titulação         nas         áreas
de         concentração         em         Biologia         Animal,         enquadrados         em         uma         das         seguintes         modalidades:a)ser
brasileiro         ou         estrangeiro         residente         no         Brasil         portador         de         visto         temporário,         sem         vínculo
empregatício;b)ser         estrangeiro,         residente         no         exterior,         sem         vínculo         empregatício.4.Requisitos         para
Inscrição         do         Candidato         4.1.O         candidato         à         bolsa         deve:a)possuir         o         título         de         doutor,         quando         do
início         da         implementação         da         bolsa         (item         5.7         do         presente         edital),         obtido         nos         últimos         10         (dez)         anos,
em         curso         avaliado         pela         CAPES         e         reconhecido         pelo         CNE/MEC.         Em         caso         de         diploma         obtido         em
instituição         estrangeira,         este         deverá         ser         analisado         pela         Coordenação         do         PPGBAN/UFES;         b)Ter
seu         currículo         atualizado         disponível         na         Plataforma         Lattes         do         CNPq;c)Apresentar         histórico         de
pesquisa         e         de         publicação         científica         compatível         com         as         áreas         e         linhas         de         pesquisa         do         PPGBAN
(item         3);d)Não         ser         aposentado         ou         encontrar-se         em         situação         equiparada.4.2.         O         supervisor         do
candidato         deve         ser         um         docente         permanente         do         PPGBAN.5.Cronograma:5.1.         Publicação         do         edital
na         página         do         PPGBAN:         10         de         agosto         de         2016;         5.2.         Período         de         submissão         da         documentação         para
inscrição:         10         de         agosto         a         30         de         setembro         de         2016;         5.3.         Deferimento         das         Inscrições:         Até         20         de
setembro         de         2016;         5.4.         Divulgação         do         resultado         da         seleção:         até         31         de         outubro         de         2016;         5.5.
Prazo         para         recursos         administrativos:         até         5         (cinco)         dias         úteis         após         a         divulgação         do         resultado;         5.6.
Divulgação         do         resultado         homologado         da         seleção:         até         15         de         Novembro         de         2016;         5.7.         Início         das
atividades:         Dezembro         de         2016.         10.1.A         seleção         será         realizada         por         uma         Comissão         de         Julgamento
composta         por         três         titulares         e         dois         suplentes,         todos         membros         do         quadro         permanente         de         docentes
do         PPGBAN,         desde         que         não         sejam         candidatos         a         supervisor         de         bolsista         na         presente         seleção,         que
analisará         os         seguintes         itens:a)Plano         de         Trabalho         -         peso         3,0;         b)Projeto         de         Pesquisa         -         peso         3,0;
c)Curriculum         Vitae         -         peso         4,0.         10.2.Cada         item         de         avaliação         mencionado         acima         receberá         nota         de
0,0         a         10,0.         A         nota         final         do         candidato         será         a         soma         das         notas         de         cada         item,         multiplicada         pelo
respectivo         peso.10.5.         A         relação         dos         candidatos,         por         ordem         decrescente         da         nota         final,         deverá         ser
aprovada         pelo         Colegiado         do         PPGBAN         e         divulgada         na         página         eletrônica         e         na         página         do
PPGBAN.         a)         Para         elaboração         da         relação         será         dada         prioridade         para         candidatos         cujos         supervisores
não         possuem         bolsistas         de         pós-doutorados,         respeitando         a         nota         de         classificação         do         candidato         à
bolsa..         Relator(a):         Valeria         Fagundes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Aprovada         a
publicação         do         edital         no         dia         10/08/2016..         PAUTA         4:         Aproveitamento         de         crédito         externo         das
disciplinas         cursadas         na         Universidade         Estadual         de         Santa         Cruz.         Dado         que         o         discente         apresentou         os
devidos         documentos         comprobatórios         de         aprovação         nas         disciplinas         Biogeografia         e         Etologia
Aplicada,         e         que         as         mesmas         possuem         conteúdo         e         carga         horária         equivalentes         a         disciplinas         do
PPGBAN,         sou         de         parecer         FAVORÁVEL         ao         aproveitamento         de         ambas,         com         4         créditos         cada         uma.
Dado         que         o         discente         não         apresentou         documentação         referente         às         disciplinas         Tópicos         Especiais         em
Zoologia:         Introdução         à         SIG         Aplicados         à         Zoologia;         Análise         de         Comunidades         Biológicas:
Diversidade         de         Espécies         e         Métodos         Multivariados;         e         Tópicos         Especiais         em         Zoologia:         Biologia
de         Anfíbios,         sou         de         parecer         DESFAVORÁVEL         ao         aproveitamento.         Em         conformidade         com         o
parágrafo         1         o         do         Artigo         24         do         Regulamento         Geral         da         Pós-graduação         da         UFES,         sou         de         parecer
DESFAVORÁVEL         ao         aproveitamento         da         disciplina         Seminários         em         Zoologia         Aplicada..
Relator(a):         Taissa         Rodrigues         Marques         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .
PAUTA         5:         Aproveitamento         de         crédito         externo         da         disciplina         cursada         na         UFRJ/UFSC.         Dado         que
o         discente         apresentou         os         devidos         documentos         comprobatórios         de         aprovação         na         disciplina
Ecologia,         Evolução         e         Conservação         de         Peixes         Recifais         e         que         a         mesma         possui         conteúdo         e         carga
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horária         equivalentes         a         disciplinas         do         PPGBAN,         sou         de         parecer         FAVORÁVEL         ao
aproveitamento         desta         disciplina,         com         4         créditos.         Dado         que         o         discente         não         apresentou
documentação         referente         à         disciplina         Diversidade         e         Conservação         de         Ecossistemas         Terrestres         no
Nordeste,         sou         de         parecer         DESFAVORÁVEL         ao         aproveitamento         desta         última..         Relator(a):
Taissa         Rodrigues         Marques         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         6:
Mudança         de         Orientador.         A         aluna         solicita         alteração         de         orientador         de         Sérgio         Lucena         Mendes         para
Roberta         Paresque,         justificando         a         maior         afinidade         da         nova         orientadora         ao         projeto         em         execução.
Considerando         que         não         há         impedimento         legal,         que         os         dois         orientadores         deram         anuência         ao
pedido,         o         parecer         é         favorável         ao         pleito..         Relator(a):         Marcelo         Teixeira         Tavares.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         7:         Aproveitamento         de         créditos         externo.         A         aluna         cursou
Sistemática         Molecular         no         PPG         Biodiversidade         e         Biologia         Evolutiva         na         UFRJ,         com         carga         horária
de         60         horas         e         4         créditos.         A         relatora         deu         parecer         favorável         ao         pleito..         Relator(a):         Sarah         Maria
Vargas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         8:         Aproveitamento         de         créditos
externo.         A         aluna         Kamila         Angeli         cursou         Sistemática         Molecular         no         PPG         Biodiversidade         e         Biologia
Evolutiva         da         UFRJ,         com         carga         horária         de         60         horas         e         4         créditos.A         relatora         deu         parecer         favorável
ao         pleito..         Relator(a):         Sarah         Maria         Vargas.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         .         PAUTA         9:
Resultado         da         Candidatura         à         bolsa         sanduiche         no         Exterior         do         Programa         PDSE         da         CAPES,         com
cota         de         12         parcelas.         Em         05         de         agosto         de         2016,         formou-se         um         comitê,         composto         pelos         professores
Alexandre         Aguiar,         Celso         Azevedo         e         Taissa         Rodrigues,         para         analisar         as         solicitações         de         bolsas         de
doutorado         sanduíche         e         discutir         critérios         para         o         escalonamento         dos         pedidos.         Os         seguintes         critérios
foram         adotados         por         este         comitê:1.         grau         de         benefício         da         visita         na         execução         do         projeto         de
doutorado         (relevância         do         supervisor         e         da         instituição         do         período         sanduíche);2.         geração         e         análise
de         dados         para         o         projeto         de         doutorado;3.         coerência         entre         as         atividades         a         serem         desenvolvidas         e         o
tempo         solicitado;         4.         número         de         publicações         na         área         do         projeto         de         doutorado;         5.         dissertação         de
mestrado         publicada.         Desta         forma,         deliberou-se         como         escalonamento         final:         1.         Ryan         Carlos         de
Andrades,         4         meses;         2.         Paula         Malaquias         Souto,         6         meses;         3.         Bruna         da         Silva         Fonseca,         6         meses;         4.
Fernanda         Couto         Zaidan,         6         meses;         5.         Drienne         Messa         Faria,         4         meses.         Caso         não         seja         possível
contemplar         o         tempo         integral         solicitado         pelos         discentes         candidatos,         recomenda-se         a         redução         de
seis         para         quatro         meses.         A         coordenadora         informou         que         após         consulta         à         PRPPG,         foi         orientado
encaminhar         a         documentação         dos         candidatos         aprovados         e         suplentes,         uma         vez         que         cotas         não
preenchidas         por         outros         PPGs         podem         ser         utilizadas         para         atender         à         demanda         de         outros         programas..
Relator(a):         Celso         Oliveira         Azevedo.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         Que         sejam
encaminhados         os         nomes         dos         candidatos         à         bolsa         aprovados         na         presente         seleção:         1.         Ryan         Carlos         de
Andrades,         4         meses         e                  2.         Paula         Malaquias         Souto,         6         meses.         Ainda         que         sejam         encaminhadas         as
propostas         suplentes,         na         seguinte         ordem         de         prioridade:         1.         Bruna         da         Silva         Fonseca,         6         meses;         2.
Fernanda         Couto         Zaidan,         6         mesese         3.         Drienne         Messa         Faria,         4         meses..Nada         mais         havendo         a         tratar,
o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Ariel         Sessa,
Secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em         Ciências         Biológicas         (PPGBAN),         lavrei         a
presente         ata,         que         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         10
de         agosto         de         2016
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Valeria Fagundes (Presidente) Agnaldo Silva Martins

Albert David Ditchfield Alexandre Pires Aguiar

Angelo Fraga Bernardino Celso Oliveira Azevedo

Frederico Falcao Salles Jean Christophe Joyeux

Joao Paulo Maires Hoppe Leonora Pires Costa

Marcelo Teixeira Tavares Roger Rodrigues GuimarÃ£es

Sergio Lucena Mendes Yuri Luiz Reis Leite
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